



Коммерсантъ: "Преступное сообщество доигралось"

В Татарстане передано в суд уголовное дело крупного преступного сообщества из Набережных Челнов, которое являлось в городе монополистом в подпольном игорном бизнесе. Согласно материалам дела, ОПС, созданное выходцем из местной группировки «48 комплекс» предпринимателем Денисом Ульевым, покровительствовали сотрудники администрации, а также полковник полиции и депутат. Сообщество держало сеть из более двух десятков казино и за время деятельности получило не менее 100 млн руб. дохода. Большинство из фигурантов дела свою вину не признают.

В понедельник СКР, а также татарские прокуратура и МВД сообщили о завершении расследования и передаче в городской суд Набережных Челнов 73-томного дела в отношении предполагаемых участников так называемого игорного ОПС. На скамье подсудимых окажутся шесть человек: предприниматель Денис Ульев, его предполагаемый помощник по ведению теневого бизнеса Василий Криворучко, депутат горсовета Сергей Еретнов, бывший начальник отдела полиции «Автозаводский» городского УВД полковник Адай Тлегенов, а также бывшие сотрудники местных администраций Данияр Гумеров и Ильмир Мингараев. Им в зависимости от роли каждого предъявлены обвинения в создании и участии в ОПС (ст. 210 УК РФ), незаконных азартных играх (ст. 171.2), мошенничестве (ст. 159), получении взятки (ст. 290), злоупотреблении полномочиями (ст. 285).

Как следует из материалов дела, все фигуранты так или иначе причастны к деятельности сообщества, владевшего сетью подпольных казино в Тукаевском районе республики, в том числе в Набережных Челнах, от которого получали доходы.

Как «Боксеров» отправили в колонию

В 2013 году в Татарстане был вынесен приговор предполагаемым участникам крупного оргпреступного сообщества (ОПС) из Набережных Челнов — ОПС «Боксеры». Большинство были признаны виновными в многочисленных убийствах, хранении оружия и других преступлениях, и лишь немногие оказались оправданными

По версии следствия, ОПС создал Денис Ульев в июле 2011 года, но имеются оперативные данные, что развиваться оно начало еще с 2009 года. Как сообщил "Ъ" источник, близкий к следствию, в материалах дела есть сведения о том, что в свое время господин Ульев был участником местной ОПГ «48 комплекс» (существовала с начала 1990-х, в 2008 году 15 членов группировки были осуждены за убийства и другие преступления), но затем отошел от



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

нее и занялся бизнесом. По некоторым данным, он является совладельцем нескольких компаний, одной из которых, например, принадлежит база отдыха. Однако, считают следователи, легальный бизнес был лишь прикрытием, а основной доход шел именно от подпольных казино. При этом, как говорится в сообщении СКР, господин Ульев в случае возникновения «конфликтных ситуаций» прибегал к своим связям с местной мафией: «Разрешал их (конфликты.— “Ъ”) с лицами, имеющими отношение к преступной среде города».

Какие еще известные банды действовали в Татарстане

На счету банды «тагирьяновских» 23 доказанных убийства и восемь похищений — как коммерсантов, так и членов других ОПГ

Согласно материалам дела, бизнесмен умело выстроил работу казино, задействовав сотрудников госструктур, которые его прикрывали. Так, «общее покровительство», сказано в сообщении СКР, осуществлял полковник Тлегенов. Он, прослуживший в органах примерно 25 лет, находился всегда на хорошем счету у полицейского руководства и даже был признан МВД РФ «Лучшим руководителем подразделения уголовного розыска России». По версии следствия, полковник, подключившись к сообществу на ранней стадии его становления, сообщал о планируемых проверках или, зная о существовании игорного заведения, старался отвести от него своих коллег. Периодически, чтобы не вызвать подозрений, полковник, полагают следователи, по договоренности с членами ОПС изымал у них по два-три игровых аппарата, о которых докладывал начальству. За свои услуги полковник Тлегенов, согласно материалам дела, с сентября 2009-го по февраль 2014 года ежемесячно получал примерно по 100 тыс. руб.

О проверках участников ОПС, по данным следствия, предупреждали и господина Гумеров и Мингараев, которые «состояли в рабочих группах по проверке объектов незаконного игорного бизнеса». Первый занимал должность начальника отдела взаимодействия с организациями администрации Центрального района автограда, а другой был главным специалистом отдела взаимодействия с организациями администрации Автозаводского района. Они, как следует из материалов дела, тоже ежемесячно получали гонорары — по 20–30 тыс. руб., а одному из них члены ОПС оплатили дорогостоящий ремонт квартиры.

К каким преступлениям причастен «48 комплекс»

В 2005 году министр внутренних дел Татарстана Асгат Сафаров заявил, что к хищениям на ОАО «КамАЗ-Металлургия» может быть причастна набережночелнинская организованная преступная группа «48 комплекс»

Что касается господина Еретнова, то он, известный в городе оппозиционер, депутат горсовета с 2010 года, позиционирующий себя как борец с коррупцией, по данным СКР, «пользуясь



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

связями во властных структурах», способствовал «приобретению помещений для проведения азартных игр по выгодным условиям». Так, по версии следствия, в январе 2012 года один из участников ОПС, ныне уже осужденный бизнесмен Дмитрий Косинов, захотел приобрести под казино кафе «Шоколад», расположенное в челнинском ТРК «Батыр», но его владелец запросил 25 млн руб. Таких денег у Косинова не оказалось, и он, согласно материалам дела, обратился к господину Еретнову, который был знаком с владельцем торговой точки. В результате Косинову была предоставлена отсрочка оплаты на два года. А сам депутат, полагают следователи, получил за помощь в сделке 500 тыс. руб. По словам источника, у следствия есть данные, что в будущем господин Еретнов планировал получать дивиденды от участников ОПС с прибыли от их казино.

Самые известные ОПС Татарстана

В последние годы «двадцатьдевятники», названные в честь родного жилого комплекса (на них, а не на улицы челнинцы привыкли делить родной город), стали крупнейшим и наиболее авторитетным ОПС, действующим в полумиллионных Набережных Челнах (кроме него заметны еще четыре группировки: «48-й комплекс», «тридцатники», «21-я контора» и «ГЭС»), и вошли в число крупнейших преступных сообществ Татарии

ОПС разоблачили в апреле 2014 года в ходе спецоперации, проведенной силовиками. Тогда удалось закрыть более 24 казино, а также изъять более 3 тыс. единиц игрового оборудования. По данным СКР, полученная сообществом прибыль составила не менее 100 млн руб. Ранее были осуждены заключившие досудебное соглашение Косинов и его сообщник Нуретдинов, которые получили условные сроки. Еще один член ОПС, который привлекал игроков в казино, находится в розыске. Как говорят в СУ СКР, большинство из фигурантов дела свою вину не признали.

Андрей Смирнов, газета Коммерсантъ (Казань) №168 от 15.09.2015

15 Сентября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/967211>